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Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ 
 

Δωρεά Απάντων Κωστή Παλαμά σε σχολεία της Κύπρου 

 

 
 

 Το Κοινωφελές Ίδρυμα Σύλβιας Ιωάννου (www.sylviaioannoufoundation.org) συνδέεται από 
την ίδρυσή του με την ενίσχυση της παιδείας και της έρευνας, στηρίζοντας ιδίως μέσω του 
θεσμού των υποτροφιών νέες και νέους από την Ελλάδα και την Κύπρο. 
 
Ορμώμενο από την αγάπη της ιδρύτριάς του για το έργο του ποιητή Κωστή Παλαμά, 
αποφάσισε να προσφέρει σε βιβλιοθήκες 23 σχολείων μέσης εκπαίδευσης της Κύπρου, 
καθώς και στο Κέντρο Πληροφόρησης–Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου» του Πανεπιστημίου 
Κύπρου, τη νέα έκδοση των Απάντων του εθνικού ποιητή. Συγκεκριμένα, δωρίζει την πλήρη 
φιλολογική σειρά που εκδίδεται από το Ίδρυμα Κωστή Παλαμά, σε γενική φιλολογική 
εποπτεία Κ. Γ. Κασίνη με τη συνδρομή πλειάδας ειδικών επιστημόνων. Η έκδοση περιέχει το 
σύνολο του λογοτεχνικού έργου (ποιητικού, πεζογραφικού, θεατρικού, κριτικού, 
μεταφραστικού, δημοσιογραφικού) και της αλληλογραφίας (εκδεδομένης και ανέκδοτης) 
του κορυφαίου ποιητή του ελληνισμού. 
 
Το Κοινωφελές Ίδρυμα Σύλβιας Ιωάννου προβαίνει στη συγκεκριμένη δωρεά με την 
πεποίθηση πως το έργο του Κωστή Παλαμά θα εμπλουτίσει τις σχολικές βιβλιοθήκες, 
αποτελώντας χρήσιμο εργαλείο και ερέθισμα για τα μαθήματα της γλώσσας και της 
λογοτεχνίας, και σε οποιαδήποτε εκπαιδευτική δραστηριότητα. Οι μαθητές και οι μαθήτριες, 
οι φοιτητές και οι φοιτήτριες καλούνται να εντρυφήσουν στο έργο του ποιητή και να 
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ανακαλύψουν επιπλέον την ιδιαίτερη αγάπη του για την Κύπρο, όπως εκφράστηκε πολλές 
φορές μέσα από τα ποιήματα και τα πεζά του: 
 

Ἡ Κύπρος. Καὶ οἱ ἄνθρωποι καὶ οἱ τόποι, ποὺ μακριάθε μόνο συνταράζουν τὴ σκέψη 

μου, πιὸ συχνὰ καὶ πιὸ εὔκολα παρουσιάζονται μπροστά μου σὰν ντυμένοι μὲ τὸ 

φεγγόβολο ἀερόκορμο τῶν πνευμάτων. Γίνονται ἰδέες. Τῆς Κύπρου ἡ ἰδέα, δὲν ξέρω 

γιατί, ξυπνᾷ ξεχωριστότερα κἄπως τὴ φαντασία μου. 

(Απόσπασμα από άρθρο του Κωστή Παλαμά στην εφημερίδα Ἀλήθεια [Λεμεσσού], 17 Ιανουαρίου 1908) 

 
 
Το Ίδρυμα Σύλβιας Ιωάννου 
Το Ίδρυμα δημιουργήθηκε το 2009 με εφαλτήριο την προσωπική συλλογή βιβλίων και 
χαρτών της Σύλβιας Ιωάννου. Σκοπός του Ιδρύματος είναι η διαφύλαξη και η διάδοση της 
ιστορικής και πολιτιστικής –έντυπης και χειρόγραφης– κληρονομιάς της Κύπρου, μέσω 
ερευνητικών προγραμμάτων βασισμένων σε τεκμήρια της συλλογής του, εκδόσεων, 
συνεδρίων, και υποτροφιών για μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές με θεματικό 
άξονα το νησί της Κύπρου. Η βιβλιοθήκη του Ιδρύματος Σύλβιας Ιωάννου εξακολουθεί να 
εμπλουτίζεται και διαθέτει πλέον περισσότερες από 3.000 σπάνιες εκδόσεις, χάρτες και 
χειρόγραφα, από τον 15ο έως και τον 20ό αιώνα, σχετικά με την Κύπρο. Μέρος της 
συλλογής έχει ήδη αναρτηθεί στον ιστότοπο του Ιδρύματος: 
www.sylviaioannoufoundation.org. 
 
Επικοινωνία: info@sylviaioannoufoundation.org 
Ημερομηνία: 11/12/2023 
Ιστοσελίδα: www.sylviaioannoufoundation.org 
 
Το Sylvia Ioannou Foundation στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: Facebook, Instagram, 
Twitter, Youtube, Εγγραφή στο Newsletter 
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